

Világ proletárjai, egyesüljétek!

# Ércbányász

A MECSEKI ÉRCBÁNYÁSZATI VÁLLALAT DOLGOZÓINAK LAPJA

VIII. ÉVF., 23. SZÁM

ÁRA 50 FILLÉR

1971. DECEMBER 1.

## A magyar sajtó napján

**1918.** december 7-én jelent meg a Vörös Újság első száma, e nap évfordulóján ünnepeljük a magyar sajtó napját. Szerkesztő bizottságunk, vállalati lapunk minden munkatársa nevében szeretettel köszöntjük ez alkalomból lapunk „nagy testvérét”, az idősebbnek, tekintélyesebbnek kijáró tisztelettel.

Napjaink rohanó tempója felfokozott igényeket támaszt a sajtóval szemben. Mérheterlen mennyiségű esemény és információ közül kell a legfontosabbakat kiválasztani, feldolgozni és az olvasókhoz eljuttatni. Bátran kell kiállni a jó ügy mellett és harcolni a fogyatékosságok ellen. Foglalkozni kell minden olyan problémával, ami adott időben az olvasókat érdekli. Napilapjaink, hetilapjaink mindinkább megfelelnek ezeknek a követelményeknek. Mindenki tapasztalhatta megyei lapunk intenzív fejlődését, melynek hatását mindennél jobban bizonyítja az előfizetők számának állandó emelkedése. Felvetődik a kérdés, hogy a napi-, vagy heti sajtó, illetve egyéb tömegkommunikációs eszközök mellett van-e egyáltalán helye a vállalati, üzemi sajtónak? Határozottan állíthatjuk, hogy igen.

Megállapított tény, hogy amikor a TV, a rádió, sőt a napi sajtó mindennap elviszi a világ híreit a lakásokba, akkor az emberek szívesen veszik, ha saját szűk körükről, saját munkahelyük problémáiról, eredményeiről, eseményeiről olvashatnak.

Nem kívánjuk e helyen méltatni lapunk érdemeit, de az a tény, hogy évről évre dolgozóink közül több mint másfélszázan juttatták el írásait szerkesztőségünkhöz és előfizetőink száma is állandóan növekszik, bizonyítja, hogy a Mecseki Ércbányásznak helye van és feladata a vállalat életében.

Célunk tovább szolgálni a szocializmus ügyét, hogy ismertessük az egyes munkaterületek eredményeit, átadjuk az élenjárók tapasztalatait. Felhívjuk a figyelmet a lazaságokra, hiányokra, problémákra. Szeretnénk munkánkat úgy végezni, hogy célkitűzéseinket, elképzeléseinket, lapunkat minél több dolgozónak érezze, tekintse sajátjának.

A magyar sajtó napján köszöntjük munkatársainkat, köszöntjük azokat, akik csak a továbbiakban keresik fel írásukkal lapunkat, és köszöntjük lapunk széleskörű olvasóit.

SZERKESZTŐ  
BIZOTTSÁG

## Ötvenhárom éves a párt

1918. november 24-én, 53 éve, hogy megalakult a Kommunisták Magyarországi Pártja. Ezzel új fejezet kezdődött a magyar munkásmozgalom történetében. A Kommunisták Magyarországi Pártjának megalakulása a magyarországi osztályharc belső szükséglete és egyben az ország fejlődésének is feltétele volt. Alig négy hónappal a kommunista párt megalakítása után Magyarországon győzött a proletárforradalom, megalakult a Tanácsköztársaság, létrejött a proletáriátus diktatúrája, a munkások és parasztok hatalma. Az első magyar proletárdiktatúra bebizonyította, hogy a marxizmus—leninizmus elmélete általános érvényű, nemzetközi tanítás. A kedvezőtlen nemzetközi erőviszonyok egy negyed évszázadra visszavetették a szocializmus, a proletárforradalom ügyét Magyarországon.

1944 szeptemberében megkezdődött és 1945. április 4-én befejeződött országunk felszabadítása. A Magyar Kommunista Párt 25 esztendő illegális harc után, felszabadult országban folytathatta tevékenységét. A Szovjetunió, mint felszabadító teremtette meg a lehetőséget a demokratikus átalakításhoz, a szocialista fejlődéshez. A párt vezetésével rendkívül nagy eredmények születtek a felszabadulást követő években. A rombadöntött ország újjáépült, a nagy földbirtokot kiosztották a parasztnak, a gyárakat, bányákat, bankokat államosították, népgazdaságunkat szilárd alapokra állítottuk. 1946—49 között kétszeresére nőtt az ipari termelés, emelkedett a nép életszínvonal, s mind bátrabban kezdett átalakulni a társadalom szociális és kulturális arculata. Pártunkban azonban — amely felmérhetetlen érdemeket szerzett a szocialista átalakulásban — halmozódtak az ellentmondások is. Már az illegális időszakában jobb és baloldali elhajlásokkal küzdött sorainban, s az akkori nehéz körülmények között nem tudta ezeket véglegesen megnyugtató módon leküzdeni. A felszabadulás utáni első időszakban pedig ereje javát a sürgős napi állami és gazdasági feladatok megoldására fordította, s ennek sikereit túlértékelve a hatalom körülményei elbizakodottá tettek számos kulcspontra dolgozó vezetőt. A pártvezetőség a személyi kultusz következményeként elméleti és politikai hibákat követett el. A párt válsága 1956-ban az osztályösszeütközés legélesebb formájához, a fegyveres ellenforradalmi kísérlethez vezetett. A győzelmeket tehát időnként vereségek, a helyes lépéseket tévedések és kudarcok váltogatták, de a legfontosabb, hogy a párt mindig tanult hibáiból és ki tudta javítani ezeket, mindig hű maradt történelmi hivatásához, ahhoz az úthoz, amelyen megalapító 1918-ban elindultak. A dolgozó népünk legjobb fiait tömörítő élcsapat ma már a szocializmus teljes felépítésén dolgozik. A magyar nép bizalmából övezve tudásban, tapasztalatokban meg erősödve töretlenül küzd a munkásosztály diadaláért, a dolgozó nép jólétéért, a békéért.

Csász Jenő

## Megnyílt Újmecsekalján a fotoműterem és laboratórium

Az ország legjobban felszerelt és berendezett műterme és kidolgozó laboratóriuma nyílt meg a 17 emeletes lakóház földszintjén. Harmonikus színek fogadják a belépőt. A műterem falai fehérek, szürke zöld műanyag borítja a padlót, az egyik sarokban lila fotelok dohányzó asztallal. Ez a sarok családi felvételek készítésére van berendezve. A másik részben játékok: sárga mackó, autó, labda, baba, fehér kutyus, fekete iskola tábla és még sok más játék, mind a gyerekek számára. Mindezt annak érdekében, hogy játékos közben, észrevétlenül lehessen fényképezni a gyerekeket. A műterem közepén a 75 ezer forintos japán fényképezőgép, a menyezeten irányítható 26 ezer kW teljesítményű cseh világító berendezés. A környezet és a berendezés a

munkát nagyban elősegíti, mondja Jobb Jánosné, a műterem vezetője. Reggel 8-tól este 8-ig tartanak nyitva. Húsz százalékos kedvezményt nyújtottak a lakosoknak a nyitás napjától november 20-ig, minden elkészült fénykép után. Terveznek egy karácsonyi akciót, amikor az ünnepek alkalmával szintén kedvezményes áron készítik a felvételeket. Gondolnak gyermek szépségverseny rendezésére is.

A központi kidolgozó és a laboratórium, amely már október 1-én megnyílt, régi igényeket elégít ki. A felszerelések és a bútorok egy része új, korszerű, cseh és nyugatnémet rotációs szarítógép, filmszárító, képmosó stb. Boronkai Zoltán, a Fényszöv műszaki vezetője elmondja, hogy húsz műterem részére végeznek

A bakonyai üzem KISZ-szervezetének számvetése

## Erősödik a fiatalok aktivitása

Minden nap közelebb hozza azt az időpontot, amelyre már az egész év folyamán nagy lelkesedéssel készült és amely elé egyre nagyobb várakozással tekint egész ifjúságunk: közeledik a KISZ VIII. kongresszusa. Üzemünk október 28-án megtartott pbulésének is ez volt egyik fő napirendi pontja. Czuni Zoltán csúcsvezetőségi titkár itt ismertette a vezetőség jelentését a kongresszusra való felkészülés tapasztalatairól. Az előkészületek első szakaszában, május hónapban lezajlottak a vezetőségválasztó taggyűlések és a csúcsküldöttgyűlés. Alapszervezeteink egyik fontos napirendi pontja azóta is: hogyan fejlesztjük tovább a KISZ-munkát, hogyan tegyük továbbá, színesebbé a politikai, kulturális rendezvényeket, hogy ezek adjanak maradandó élményt, és a politikai tartalom mellett elégtérjen a fiatalok szórakozási igényeire is. A szabadidő hasznos és tartalmas eltöltésének érdekében kutatni kellett azt is, hogyan lehet az utazási lehetőségeket bővíteni.

A viták folyamán megnőtt fiatal dolgozóink aktivitása, többek között kifogásolják, hogy az ifjúsági lapok, a rádió keveset foglalkozik a munkás ifjúsággal, ezen belül a bányász fiatalok problémáival. E fórumoknak többet kellene foglalkozni az egyes iparágak bemutatásával, népszerűsítésével, amelyek segítséget adnának a pályaválasztáshoz is. Nagyon hasznos lenne ifjúsági napilap beindítása is. Bírálatt érte a továbbtanulási lehetőségeink korlátozottságát, mivel ahhoz rendszerint csak akkor járulnak hozzá, ha az üzemi, vagy vállalati érdekekkel találkozik. A KISZ politikai oktatás keretében az MSZMP ifjúságpolitikai határozatait, a X. pártkongresszus dokumentumait is feldolgoztuk. Méltóan megünnepeltük népünk nagy történelmi eseményeinek évfordulóit. Gyűjtést rendeztünk a „fényt a tanyai iskoláknak” címen, majd résztvettünk a „takarót Vietnamban” akcióban is. Két napos társadalmi munkaakciót szerveztünk a balatonfenyvesi úttörőtáborban.

Megrendeztük a Ki minek mestere mozgalomban az üzemi vajúr- és technikus vetélkedőt, amelynek nyertes résztvevői a vállalati vetélkedőn is. Műszaki dolgozóink KIM-KIT dolgozatokat készítenek. Szeptemberben az alapszervezetek titkárai Orfűn 4 napos továbbképzésen vettek részt. Szoros kapcsolat tartunk az üzemi gazdasági, társadalmi, politikai szerveivel. Bátran elmondhatjuk véleményünket, kikérjük javaslatainkat, erkölcsi, anyagi támogatást adnak. Összességében azt mondhatjuk — összegezte az eredményeket a csúcsvezetőség jelentése —, hogy a kongresszusra való felkészülés aktivitását tovább tudjuk növelni, és KISZ szervezeteink készen állnak, hogy a maguk területén tettekkel harcoljanak a VIII. KISZ kongresszus határozatainak eredményes végrehajtásáért. A vita kiegészítve a jelentést, további segítséget adott az ifjúsági mozgalom feladatainak meghatározásában.

Nagy Sándor

## NAPIRENDEN: A vállalati étkeztetés helyzete

A vállalati szakszervezeti bizottság rendszeresen megtárgyalja a dolgozók széles rétegét érintő kérdéseket. A november 5-én megtartott ülésen védő- és üzemi étkeztetés problémái kerültek napirendre. Az írásos beszámoló jelentése összefoglalta az eredményeket és hiányosságokat. Megállapította, hogy az étkeztetés végző Mecseki Vendéglátó Vállalat — a nyersanyagbeszerzési nehézségek, szállítási és munkaerő problémák, ár-emelkedések stb. ellenére — alapvetően ellátja a feladatát. Nagy erőfeszítéseket tesznek, — a lehetőse-

geket figyelembe véve —, hogy zavartalan legyen a dolgozóink kiszolgálása. A többször végrehajtott ellenőrzés megállapította, hogy a szerződésben előírt nyersanyagmákat betartották, és a meghatározott kalória mennyiség is biztosítva volt. A szolgáltatás volumenére jellemző, hogy a múlt évben a védőétkeztetés költsége 15,5 millió forint, az üzemi normálétkeztetés pedig 4 millió forint volt vállalatunknál.

A jelentés részletesen foglalkozott a hiányosságokkal is, amely egyrészt vállalatunkat, másrészt a Vendéglátó Vállalatot ter-

heli. A Vendéglátó Vállalatot egész sor kérdésben marasztalták el, amelyből az alábbiakat emelhetjük ki: kevés a felszolgált főzelékféle, gyümölcs, tészta; az edények nem tiszták; az elmosott tányérokat nem törlik, illetve nem szárítják meg, s a benne tállt ételek vízesek lesznek; kevés az ótkészlet, sótartó, szalvéta stb.; nem megfelelő a konyhai fogyóeszközök selejtezése; az ételekben többnapos kenyeret adnak; kevés az ételek választéka; az éttermek tisztaságával és belső karbantartásával is problémák vannak.

Vállalatunk részéről is merültek fel fogyatékoságok. Legnagyobb probléma, hogy az egyes éttermek, konyhák külső állapota igen elhanyagolt. A beázások miatt a belső vakolat lehullt. Az üzemi konyhából a tálalókba való ételszállítás nem megfelelő, esetenként nem felel meg a követelményeknek a biztosított gépkocsi tisztasága. Az üzemi szerven nem vesznek részt a szerződésben vállalt kétételes étlapok elkészítésében. Nem elég hatékony az üzemi gazdasági és szakszervezeti szerven ellenőrzése. Sok esetben azonnal rendezhetőnek egyes problémákat, megfelelő ellenőrzés esetén.

A vitában felszólalók megerősítették a jelentésben foglaltakat. Különösen bírálták a hideg csomagok minőségét, kiszolgálását és tárolási problémákat. Szabadszombaton és vasárnap ugyanis a konyha nem üzemel, ezekre a napokra a csomagokat előre készítik, amelyek minőségileg romlanak a helytelen tárolás következtében. A vállalati szakszervezeti bizottság háromtagú bizottságot jelölt ki, hogy a felmerült problémák alapján készítsenek egy intézkedési tervet a hiányosságok megszüntetése érdekében. Az ülésen részt vettek a Vendéglátó Vállalat képviselői is, és remélhető, hogy közös összefogással lényegesen csökkenteni lehet az étkeztetés területén fennálló problémákat.

Juhász Károly



de ha az igény megnő, le-  
mencöt dolgozó végzi itt hetszáz  
munkáját ideális körülmé-  
nyek között Szűcs és J. az elvégzése  
munkáit. Harminc—har-  
de ha az igény megnő, le-  
mencöt dolgozó végzi itt hetszáz  
munkáját ideális körülmé-  
nyek között Szűcs és J. az elvégzése  
munkáit. Harminc—har-  
de ha az igény megnő, le-  
mencöt dolgozó végzi itt hetszáz  
munkáját ideális körülmé-  
nyek között Szűcs és J. az elvégzése

IJJ-né

Nagyon hasznos, sokat ígérő kezdeményezés

## Segítségadás szocialista módon



AZ ARCOK

A mosolyuk is más, mint a többi gyereké. Pici múltuk szomorúsága, a bennük lecsapódott tragédiák, a megtudott, vagy csak megsejtett magány jeleit viselek. Ápoltak, tiszták. Állami gondozottak. A csertői volt Festetich kastély a birtalmuk. Hinták, meseházak, a gyermek képzelet meglevenedett világa a park. Óriási fái alatt van aki első önálló lépéseit tanulgatja. Háromtól tizen-nyolc éves korig nevelik itt a gyerekeket, 6,5 millió forintot „ér” a modern iskola és az alsótagozatos kollégium, ahogy itt mondják a Pavilon. Nemrég készültek el. Koszerűek, hi-glénikusak. Önkéntelenül óvatosan lép a látogató, nehogy megzavarja a rendből és az izléses berendezésből áradó intimtást. A nevelők arca is különös. Száz szülő mosolyát, szeretetét és türelmét kell pótolni. Fáradtak.

### A KONVOJ

Hét, nyolc személyautó. „Maszek” kocsik. Szigorú rendben sorjázna a bekötő úton, bújnak el, majd tűnnek elő a csertői Állami Gyermekotthon előtt húzódó völgyből. Utasal az EDÜ dolgozói, szocialista brigádtagok, vezetők. A kocsikban ajándékok, úttörő csapatzászló, és valami, aminek nincs térfogata, de mindezeknél többet ér: jövő iránti felelősség, önzetlenség és őszinte szeretet, segíteni akarás. Négy éve kezdődött az a spontán patronálási akció, mely most mérföldkövéhez érkezett. A dr. Münnich Ferenc szocialista brigád társadalmi munkája nyomait viseli a park, a felújított játékok, a hinta, a gondozott utak. Pálfi József, a dr. Münnich brigád vezetője: — Sokat dolgoztunk, örömmel jövőnk minden alkalommal. A gyerekek már ismernek bennünket. Aki egyszer látta őket, biztos, hogy újra visszajön.

### AZ ÜNNEP

Az iskola tágas előcsarnokában dobszó üdvözlő a vendégeket. Ünnepi csapatgyűlésre sorakoztak fel a kispajtások. Irodalmi műsoruk a Nagy Októberi Szocialista Forradalom epizódjait eleveníti fel. Kedvesek, megindító az igyekezetük. Pálfi Norbertné, a Zója szocialista brigád vezetője adja át brigádjának ajándékát a csapatzászlót, melyre felkerül a többi patronáló szocialista brigád szalagja is. Fodor Ferenc alezredes, a fegyveres erők

képviselőjében esketi fel a kisdobosokat. Öröm csillog a gyermekszemekben. A nevelői szobában szerződést írnak alá, az otthon igazgatója, az EDÜ gazdasági és társadalmi vezetői. Az ötéves népgazdasági tervvel összhangban megpecsételték a két intézmény kapcsolatát. Politikai továbbképzés, úszómedence a parkban, az udvar világtársa, játékok készítése, és még sok konkrét vállalat.

### AZ ÜZEM

Háromszoros Elüzem, a Szocialista munka üzeme. A termelés és a társadalmi tevékenység magas fokon szervezett. A felgyűlemlett politikai és társadalmi energia kisugárzik. A patronálási mozgalom fejlesztja a szocialista brigádok kollektív szellemét, szervezettségét, és így vizsgálhat a termelésre is. Bimbó Józsefet, az üzem vezetőjét kérdezem: Ön rendelkezik talán beosztottai szabaddideje, és gépkocsijai felett? Nevet. — A kollektíva rendelkezik az anyammal is. — Egy piros Skodára mutat.

Murányi Katalin, a Baranya megyei Tanács Művelődési Osztályának főelőadója: — Nagyon hasznos, sokat ígérő kezdeményezés. Köszönjük.

Zsikó János

## A szövetheti lakások és a garázsok ügyében hallottuk

Mint azt korábban hírül adtuk, vállalatunk keresi a lehetőséget szövetkezeti lakások építésére. Terveink szerint 180 lakás épülne az építők betonüzemének helyén, a Dr. Veress Endre és Építők útja közötti területen. A lakásokkal együtt kereskedelmi létesítmények is épülnek. Ezek leendő gazdáit is megtaláljuk, akik rendelkezésünkre bocsátják az építkezéshez szükséges pénzt. Elhárult tehát az építés elől az egyik akadály, de előlépett a következő: a jelenlegi horribilis építési ár. Ugyanis egy 55-57 négyzetméter alapterületű lakás építési költsége jelenlegi áron 300 ezer forint lenne. Feltevődően magas az ez! Más megyékben, ahol a lakások árában a telék ára is benne van, egy hasonló lakás jóval olcsóbb. Ügylátszik másoknak is feltűnt a megyei építőipar drágasága és most vizsgálják a tervezés, a panelüzem és az építő-

## A mi kis családunk

### Őcsi.

Egy atya soha nem lehet engedékeny, még akkor sem, ha másodszülött fiúgyermeké csak másfél képmény évet ért meg. Az őszi verőfényben a nyitott erkély ajtó előtt ülve elem totyog az említett emberke, kezében cigarettatárcával és öngyújtóval. Nyújtja felém és kedvesen mondja: etitkei... Igen, igen klsfiam, aranyos vagy! Erre ő szokatlan fürgeséggel az erkélyem terem, s a negyedik emeletről kihajítja szenvedélyem tárgyait. Kezeit elégedetten összecsapkodva újra elem áll, s újfent kijelenti: etitkei... Hát valóban: én mondtam, hogy igen.

### Gyuzsika.

A víznek az a tulajdonsága is meg van, hogy párolog. Akkor is párolog, ha akváriumban van, és halak is előfordulnak benne. Ötéves fiam, aki nincs ezzel a kémiai ténnyel kölönben tisztában, komolyan mustrálgatja az akvárium csökkent vízszintjét, majd felém fordulva komolyan kijelenti: Apu! A halak ma megint sok vizet megittak!

### Anyuka.

A családban mindig a nő akarata érvényesül, még akkor is, ha a férj paran-

## A tömegtájékoztatás hatásos eszközei

### A hangos híradó szerkesztő bizottságok tapasztalatcsereje a II-es üzemben

A vállalati pb agitációs propaganda osztályának munkaprogramja több más fontos feladattal szemben a hangos híradókat üzemeltető bizottságok tapasztalatcserejére jellemezhető. A találkozó a II. üzemben október 22-én tartottuk meg. Úgy vélem, a hangos híradó — a dolgozók tájékoztatásában és az agitációban betöltött — fontos szerepe közismert, így arról bővebben nem kell szólni. Az helyett, ha röviden is, de említést érdemlő, a találkozáson résztvevő elvtársak egységes megállapítása. Elsőként emlitem azt a közös véleményt, hogy a II. bányauzemben a hangos híradó szervezett-

ségében, tartalmi vonatkozásában és az elvtársak erőfeszítéseiben öröndetes fejlődést, igen komoly színvonalú tevékenységet tapasztaltunk. Az üzem gazdasági, politikai és társadalmi vezetői a hangos híradó szerkesztő bizottsága számára meghatározott időszakokra vonatkozóan téma tervet ad, és konkrétan meghatározzák azt a felelőst is, akinek kötelessége — határidő megjelöléssel — a hangos híradó szerkesztő bizottság tájékoztatója. A szerkesztő bizottság a felelős elvtárral a téma terjedelméről, közérdekűségéről függő időtartamú — interjút készít, amit magánra rögzítenek és a dolgozóknak lejátszanak.

Követésre érdemlő megoldásnak véljük ezt a rendszerességet, valamint azt, hogy az üzem vezetői a hangos híradó működésének dologi, anyagi és személyi feltételeit messzemenőig biztosítják. Egységes véleményként hangzott el, hogy a hangos híradók kivánt színvonalú üzemeltetése érdekében — az üzemi önállóság meghagyása mellett — vállalati koor-

dinációs bizottságot kellene létrehozni. Ennek szervezeti feltételeit már a közelmúltban megteremtették, azonban érdembeli eredményt még nem tudunk felmutatni. A vállalati koordinációs bizottság feladata a megnevezésből értelemszerűen következik, amelyen túl feladata a műsorszerkesztés és a negyedévenkénti bizottsági ülések megszervezése. Javaslattként hangzott el továbbá a műsorszerkesztés színvonalának növelése érdekében, a Pécsi Rádió tapasztalatszerző meglátogatásának megszervezése. A tapasztalatcsere megerősítette azt a felismerést, hogy az emberek határozottan igénylik a hangos híradók munkáját.

Befejezőként kérem a hangos híradóval rendelkező üzemek vezetőit, továbbra is támogassák a hangos híradóval foglalkozó elvtársak munkáját, másrészt ezúton is köszönetemet fejezem ki, a tapasztalatcsere tartalmas lebonyolításáért a II. bányauzem pártbizottságának és a résztvevő elvtársaknak.

Heller Alajos

## Vezetők és dolgozók kapcsolata az EDÜ-ben

Üzemünkben a pártbizottság felmérést végzett a vezetők és a dolgozók között kialakult kapcsolatokról. Ennek eredményéről kértem tájékoztatást Földes András elvtárról, a pb-titkártól. A pb a vezetők és a dolgozók kapcsolatának alakítását mindig fontos politikai feladatként kezelte, és az e téren tett erőfeszítések pozitív fejlődéssel jártak. Jó dolog többek között, hogy az utóbbi években a vezetés megtalálta a munka irányításának azon módszereit, amelyek biztosítják a munkavégzéshez szükséges, a nyugodt légkört. Ennek eredményeként nőtt a munka hatékonysága, a vezetők és a dolgozók körében a felelősség érzet. Üzemünk 1963 óta tervét évről évre teljesíti. Háromszor nyertük el az „Élvezem” címet, dolgozó kollektívánk 70 százaléka törzsgárda tag.

A vizsgálat nemcsak eredményeket állapított meg. A felmérés során kiderült, hogy vannak vezetők, akik a dolgozókkal szélsőséges és nem megengedhető hangnemben beszélnek. Ezek a vezetők elfelejtik, hogy ők nemcsak

szakmai vezetők, hanem politikai vezetők is, elfelejtik, hogy őket a párt és a munkás hatalom állította vezetőnek. A vezetőnek nemcsak a termelés kérdésével kell foglalkozni. Környezetünkben jobban meg kellene ismerni a dolgozók családi és anyagi problémáit is. Beszélni kell a szocialista brigádok nagyszerű eredményeiről. Dolgozóinknak is nagyobb érdeklődést kellene tanúsítani a demokratikus fórumok iránt. A termelési tanácskozásokon bátrabban kellene felvetni a még mutatkozó hiányosságokat. Hiba az is, hogy az üzemi demokráciát sem tartják mindenhol teljes mértékig tiszteltetben. Több vezető nem vonja be a társadalmi szervek képviselőit a termelési irányításának a megbeszélésébe, a bérek, a prémiumok és jutalmak elosztásába.

Az ilyen jelenség éppen olyan káros az üzemi demokráciára nézve, mint az amikor a társadalmi szervek képviselői nem élnék azokkal a jogokkal, amivel a dolgozók megbízásából rendelkeznek.

Radó Nándor

## Dolgozóink írják

### Tisztelt Szerkesztőség!

Vállalati lapunk útján szeretnénk eljuttatni észrevételeinket a VOLÁN 12. vállalat egyik gépkocsivezetőjéhez. Tudjuk, hogy nekik sem könnyű a szolgálatuk, de kölcsönös jóindulattal talán mégis könnyebb volna. De miről is van szó? November hó 3-án úgy hozta a sors, hogy — sajnos néhány másodperces késéssel érkezünk (ugyanis ketten voltunk) futva az autóbussz állomástól a Bajcsy-Zsilinszky útra vezető utcácska torkolatához, ahová ugyanabban a pillanatban érkezett a megállóból pontos időben

elindult autóbusszunk. (Az EDÜ-höz induló 15,50-es csuklós járatról van szó.) A vezető a munkatársak figyelemztetésére, no meg a kalauzáló többszöri csengetésére sem volt hajlandó kinyitni a kocsit ajtaját. Konokul továbbhajtott. Később tudtuk meg, hogy az autóbusszban ekkor eléggé feszült légkör alakult ki, ami gondolom egy kis jóindulattal megelőzhető lett volna és akkor mi is inkább dicsőség levlünkkel küldhettük volna a szerkesztőségnek — továbbítás céljából.

Keller Gábor

Pécs, Vak Bottyán u. 2.

a telkek használatáért kellene fizetni és a szövetkezet gondoskodna az állagmegóváról. Felmerülhet esetleg a telkek megvásárlása is, természetesen szövetkezeti formában. Azon időszakban, amíg a legolcsóbb tarifát kell fizetni, döntenti fognak a saját erőből épült garázsok ügyében. Addig viszont — kérik a tulajdonosokat — fizessék a bérközlésben feltüntetett havi díjat.

G. M.

## HALÁLOZÁS

### ALEXOVICS MIHÁLY

31 éves mozdonyvezető, a II-es sz. bányauzem dolgozója 1971. november 25-én, baleset következtében elhunyt.

Emlékét kegyelettel megőrizzük!





Világ proletárjai, egyesüljétek!

## Ércbányász

A MECSEKI ÉRCBÁNYÁSZATI VÁLLALAT DOLGOZÓINAK LAPJA

VIII. ÉVF., 24. SZÁM

ÁRA 50 FILLÉR

1971. DECEMBER 15.

## Szárnyaló versek a forradalomról

Verses vetélkedő a szálló zsebszínpadán

A Bányász Kulturális Hónap alkalmából a MÉV munkásszálló önkormányzati bizottsága, a szálló vezetésével, a Ságvári Endre Művelődési Ház támogatásával három napon át tartó verses vetélkedőt rendezett. A rendezvény patronusa a vállalat KISZ-bizottsága volt. Üzemeink KISZ-fiataljai szép számmal jelentkezték a vetélkedőre, de beneveztek még a Leőwey Gimnázium, a Mecseki Vendéglátó Vállalat, az Ápolónőképző Iskola, valamint a Baranya megyei Építőipari Vállalat szavalói is. Eredeti terv szerint bemutatásra került volna ötven magyar és külföldi szerző közel száz alkotása. Azonban a benevezett versmondók közül sokan nem jöttek el betegség és műszakprobléma miatt. Így 11 vállalati és 9 meghívott versmondó részvételével zajlott le a verseny. Minden versmondó 3 verssel indulhatott. A vetélkedőt Váradi Géza, a Pécs Városi Tanács népművelési csoportjának vezetője nyitotta meg. Az első elődöntőn 18 versenyző indult, a második napon a 11 benevezett fiatal közül csak egy jelent meg, a harmadik napon a döntő előtt szintén egy versenyzőt hallgatott meg a zsűri.

A vetélkedőn 10 tagú zsűri pontozott: elnök Hornung Lászlóné, a Ságvári Endre Művelődési Ház igazgatója; helyettesei: Gadó István, a II. sz. bányauzem brigádfővezetője; Olti Lajos, a vállalat főtechnológusa.

A zsűri tagjai között voltak városunk olyan népszerű költői, mint Pákolitz István József Attila-díjas, Arató Károly, valamint Dr. László Lajos, a rádió déldunántúli, tudósítója, Mézáros István, a vállalati KISZ-bizottság munkatársa, Fischer Jenő szállóvezető, Emödi Sándor, a KISZ kultúrbizottság tagja. Játékvezető Berkes Sándor volt.

Az elődöntők után a verseny harmadik napján tizenhatan kerültek a döntőbe. Nyolcan a vállalati versenyzők, ugyancsak nyolcan a meghívott vendégek. A verseny döntőjében megkapóan szép verseket mondtak a szavalók, sokan az első napok lámpalázát leküzdve szinte „felöltözték” a döntő versenyében. A vetélkedőn Petőfi, József Attila, Radnóti, Tóth Árpád, Juhász Gyula, Váci Mihály, Majakovszkij, Szimonov, Pablo Neruda, Garcia Lorca, Pákolitz István és Arató Károly forradalmi témájú verseit mondták.

Végül az első helyezettet megérdemelten, imponáló tudással, a versek értelmi, érzelmi, hangulati gazdagságát tökéletesen érvényre



juttató Zsíkó János, az EDÜ dolgozója lett. Elnyerte a KISZ-bizottság a „Legjobb ifjúmunkás szavaló”-nak szánt külön díját is.

A versenyben elért helyezések a pontszámok alapján: 1. Zsíkó János (EDÜ) 337, 2. Füzési András (II. üzem) 314, 3. Andalits Tamás (Szolg. Ü.) 298, 4. Magvasi Ágnes (Központ) 293, 5. Kiss Iréne (Kis.-Kut.) 277, 6. Hidas István (III. üzem) 247, 7. Bornemissza József (IV. üzem) 246, 8. Sasvári Zoltán (III. üzem) 234 pont.

A közreműködő vendégek közül 1. Sztancs Ferencné (B. m. Építőipari Vállalat) 305, 2. Geiger Erzsébet (Ápolónőképző Isk.) 250, 3. Németh Klára (Mecseki Vendéglátó Vállalat) 245, 4. Sértő Zsuzsa (Mecseki Vendéglátó Vállalat) 240 pont, 5-8. a Leőwey Gimnázium tanulói: Valkó Éva, Kocsi Ilona, Böröcz Gabriella, Bilinczki Klára.

A vetélkedő befejeztével Hornung Lászlóné, a zsűri elnöke rövid értékelőt mondott és átadta a versmondóknak az értékes jutalmakat. A díjakat a szakszervezeti bizottság, a KISZ, a szálló vezetősége és a Ságvári Endre Művelődési Ház adta. Ezenkívül külön díjat ajánlott fel a III. üzem és a IV. üzem vezetője az üzem legjobb versmondójának. Végül a három napon át tartó vetélkedőt Novák György Rosgyestvenszky: Rekvium című versének ragyogó tolmácsolásával zárta.

A verseny szervezésének során jelentkező egyenlenségek azt mutatják, hogy jobban el kell mélyedni az ilyen komoly vetélkedő előkészítésében, több időt kell rászánni. Egyes versenyzők inkább kevesebb verssel neveznek be, de azt alaposan tanulják meg. Sokat ront az előadás értékén, ha a szöveg tudás nem tökéletes, mert nehezíti a versmondó eljárást. Merényi György arról beszélt, hogy a vállalások részarányos teljesítésével problémák vannak. A vállalások zömét a második fél évben akarják teljesíteni. Ezen a szemléleten változtatni kellene — mondotta.

Cser János, az üzemi

vezetés, mivel a szálló lakóihoz a kultúrát, ezen belül a versmondást akarták közelebb hozni. Reméljük, hogy a kisebb hibákat kiküszöbölve hamarosan más rendezvény szervezésére jelentkezik újra a szálló vezetősége.

A verseny győztesének gratulálunk. Reméljük, hogy a megkezdett úton tovább lépnek és hűek maradnak a versmondáshoz, s vállalatunk versszerető dolgozóinak az elkövetkezendő időben még sok szép élményt fognak nyújtani.

H. J.-né

## Még odaadóbb,

## lelkesebb munkára van szükség

Szocialista brigádfővezetők

és patronálók értekezlete a III. sz. bányauzemben

November 20-án a III. számú bányauzem tanácstermében tanácskozást tartottak a szocialista brigádfővezetők és patronálók. A tanácskozás célja a szocialista brigádmozgalom jelenlegi helyzetének és a jövő feladatainak megbeszélése volt. Az értekezleten képviseltette magát az üzem párt- és gazdasági vezetése, valamint a szakszervezet és a KISZ. Az üzemvezetés részéről Kocsor Ferenc üzemvezető elvtárs tartott részletes, elemző beszámolót a szocialista brigádmozgalom eredményeiről és feladatairól. A beszámoló elhangzása után élénk vita alakult ki, amelyben sok hozzászóló mondta el gondolatait, észrevételeit, javaslatait a brigádmozgalmal kapcsolatban.

Lovas József szocialista brigádfővezető a műszakmunkások szigorúbb elbírálását sürgette. Merényi György arról beszélt, hogy a vállalások részarányos teljesítésével problémák vannak. A vállalások zömét a második fél évben akarják teljesíteni. Ezen a szemléleten változtatni kellene — mondotta.

Cser János, az üzemi

Megnövekedett feladatok a szakszervezeti munkában

## Tovább erősítjük tömegkapcsolatainkat

Beszélgetés Rác Gyula elvtárral

Az 1968. január elsejével életbe lépett gazdasági mechanizmussal megnövekedett a szakszervezetek szerepe, hatásköre, feladata. Többet kell foglalkozni a műszaki-gazdasági kérdésekkel, az üzemszervezéssel, a hatékonyság növelésével, a helyes gazdaságpolitikai szemlélet kialakításával, a munkafegyelmegszilárdításával, a dolgozók szociális ellátásával, a tömegpolitikai tevékenység növelésével stb. E sokrétű feladatra utal a vállalati szakszervezeti tanács és szakszervezeti bizottság 1972. évi programja, amelyet a vállalati szakszervezeti tanács október 28-i ülésén hagytak jóvá. A feladatokról beszélgetve kértük Rác Gyula vállalati szb-titkár elvtárs választ a következő kérdésekre:

**Mit tart a vállalati szakszervezeti mozgalom legfontosabb feladatának az 1972-es évben?**

— Nagyon nehéz kiemelni egyetlen feladatot, mivel az 1972. évi programunk összefügg a vállalati küldöttértekezlet, a BDSZ XX. és a SZOT XXII. kongresszusának határozataival. Ha mégis e feladatokból a legfontosabbat kellene kiemelni, ez a vállalati termelést segítő tevékenység lenne.

**Milyen feladatok hárulnak a szakszervezetre a termelést segítő mozgalmon belül?**

— Elsősorban a szocialista munkaverseny, a szocialista brigádmozgalom hatékonyságának növelését üztük ki célul. A feladatok meghatározásához segítséget ad a szocialista brigádfővezetők vállalati és iparági, valamint országos tanácskozása. A munkaverseny feltételeinek javítását akarjuk elősegíteni azzal, hogy elemezzük fogjuk az



üzem- és munkaszervezés hatását a termelés folyamatosságára, a munkafegyelmegszilárdítására és ezzel összefüggésben megvizsgáljuk a teljesítmények és szakmák alakulását. Számítunk arra, hogy dolgozóink is segítenek feltárni a fogyatékosokat. A termelési tanácskozásokon dolgozóink igen aktívak, számos észrevétel, javaslat hangzik el. Remélhető, hogy az üzemi demokrácia szélesítése terén is további eredmények lesznek. Elemezzük majd az 1971. évi bérlitikai intézkedések végrehajtását, a teljesítmények fokozására bevezetett anyagi ösztönzés tapasztalatait, s ennek alapján határozzuk meg az 1972. évi bérlitikai intézkedéseket. Ezzel függ össze a munkások és alkalmazottak besorolásának új rendszere is, amelyet az új éven vezetünk be. A termelést segítő tevékenység körébe tartozik a munkások szakmai képzésére, továbbképzésére vonatkozó rendelet végrehajtása. Itt ki kell dolgozni a képzési rendszert, s ezen belül mi valósítható meg munkaidő alatt — részben, vagy teljesen —, vagy munkaidő után.

**Az elfogadott program elég sok munka- és egészségvédelmi kérdéssel foglalkozik. Mit emelne ki ezek közül?**

— Több témában kívánunk elemzést végezni. Többek között megvizsgáljuk a nehéz fizikai munka gépesítésének helyzetét, a rehabilitációs bizottságok tevékenységét — ezen belül a csökkent munkaképességű dolgozók erkölcsi, anyagi megbecsülését. Foglalkozunk a II. és III. sz. bányauzem, valamint a Szolgáltató Üzem részletes munkavédelmi minősítésével. Elemezzük majd az egészségvédelemre kidolgozott műszaki intézkedések időarányos teljesítését. A vizsgálatok, illetve elemzések alapján állapítjuk meg a további feladatokat. A biztonságos munkavégzés és a technológiai fegyelmegszilárdítás betartása érdekében a munkavédelmi örhálózat tevékenységét is megvizsgáljuk. Az év folyamán munkavédelmi plakát pályázatot fogunk meghirdetni.

**Bizonyára érdekli a dolgozókat, hogy a szociális, kulturális juttatások területén milyen változások várhatók. Mit tud mondani ezzel kapcsolatban?**

— Legnagyobb gond a lakáskérdés, ezért vizsgáljuk azokat a lehetőségeket, amellyel dolgozóink lakásproblémáin tudunk enyhíteni. Bízunk abban, hogy

ha a kormányzat a bányászok lakáskérdésében intézkedik majd, ebből az uránbányászok sem maradnak ki. Szorgalmazzuk a IV-es sz. bányauzem konyhájának felépítését. Az anyagi lehetőségekre mérten ugyancsak szorgalmazzuk az öltözők és fürdők bővítését, a szociális létesítmények — éttermek — felújítását. Az egyes juttatások területén a minőség javítását szeretnénk elérni (munkaruházat, gumicsizma). A dolgozók észrevételei alapján az úgynevezett uzsonna-csomagokkal kapcsolatos problémákat vizsgáljuk meg és javaslatunkat az illetékes szerveknek megküldjük.

— Növelni kívánjuk a hétvégi víkendezés lehetőségét, ezért Sikondán területet vásárolunk és szeretnénk a Pécsi-tó melletti üdülőtelepünket is bővíteni. Balatonfüreden — a kultúrterem elkészültével — a gyermekek részére játszó-szobát alakítunk ki. A vállalati KISZ-bizottsággal közösen szorgalmazzuk az ifjúsági klub létrehozását, ahol a szocialista brigádok klubja és a sportklub is megfelelő helyet kapna.

**A szervezeti élet területén milyen feladatok jelentkeznek?**

— Különböző, új feladatok nincsenek. Tovább kell erősíteni a kollektív vezetést minden testületben. El kell érni, hogy a tisztségviselők nemcsak a határozathozatalban, hanem a végrehajtásban is részt vegyenek. Emelni kell az alapszervezeti és műhelybizottsági munka színvonalát. Gondoskodni kell a bizalmi képzéséről, rendszeres tájékoztatásáról. A szakszervezeti tanács és bizottság fő reszortosait is ki kell oktatni a munkaterületükkel összefüggő jogszabályokról. A tömegkapcsolatot is tovább kívánjuk erősíteni. Több figyelmet fordítunk az egyes rétegek helyzetére, véleményére. Ennek érdekében a fiatal mérnökkel, technikusokkal, idősebb szakmunkásokkal, szakszervezeti bizalmiakkal, munkavédelmi örkkel stb. kötetlen beszélgetést szervezünk. Külön foglalkozunk a vidékről bejáró dolgozók problémáival.

— Sokrétű feladataink megvalósítása nemcsak a tisztségviselők, hanem az aktivisták és minden szervezett dolgozónk aktivitását, fokozottabb munkáját igényli, ezért kérem segítségüket és támogatásukat — fejezte be nyilatkozatát Rác elvtárs.

J. K.

Herendi István

## A verseny elérte célját Sikeres politikai vetélkedő

A Kis-Kut. és a Kutató-Mélyfúró Üzem KISZ-szervezetének rendezésében, a KISZ VIII. kongresszusa tiszteletére, bizottsági szintű vetélkedő zajlott le 1971. november 26-án a központ kistanácstermében. A verseny kiírása hetekkel előbb megtörtént. Minden üzem egy-egy három fős csapatot indíthatott. Sajnálatos dolog, hogy a II-es üzem csapata távol maradt a versenytől.

A résztvevő hét csapat tagjait Németh Gyula közszöntötte, majd Lőcsei Attila, mint játékvezető, ismertette a verseny szabályait. Az öttagú zsüri előtt a vetélkedő résztvevői először munkásmozgalmi totószelvényt töltöttek ki, melynek helyes kitöltéséért 14 pontot lehetett szerezni. Ezután két fordulón keresztül munkásmozgalmi kérdésekre válaszoltak a versenyzők.

A következő lépés az ifjúsági mozgalom anyagából összeállított totószelvény kitöltése, majd ugyanebből az anyagból kérdések megválaszolása volt. A csapatok gyűjtögettek a pontokat. Három csapat: a Kis-Kut. Üzem, a Kutató-Mélyfúró Üzem, valamint a III-as üzem együttese kiegyensúlyozott, jól felkészült csapat benyomását keltette.

Nagy izgalmak közepette került sor az összesítésre. Ekkor derült ki, hogy a III-as üzem és a Kis-Kut. csapata holtversenyben van. Mindkét együttes 40-40 pontot szerzett. Az elsőség eldöntésére villámkérdést kapott a két csapat. Ez sem hozott döntést, mivel mindkét válasz helyes volt. A második vilámkérdésre a III-as üzem csapata helyesen válaszolt, s ezzel megnyerte a versenyt. A végeredmény tehát a következő lett: 1. a III-as üzem csapata, 2. a Kis-Kut. Üzem, 3. a Kutató-Mélyfúró Üzem csapata.

Baráth László, a zsüri elnöke értékelte a versenyzők teljesítményét. Hangsúlyozta a politikai ismeretek elsajátításának fontosságát, a politikai tisztánlátás jelentőségét majd Mészáros István, a vállalati KISZ-bizottság szervezőtitkára átnyújtotta a díjakat.

Minden résztvevő csapat oklevelet kapott, míg az első helyezett csapat tagjai 300-300 forintos a második helyezettek 200-200 forintos, a harmadik helyezett csapat tagjai pedig 100-100 forintos vásárlási utalványt kaptak.

Végeredményben a verseny elérte célját. A vetélkedőnek csupán az volt a szépséghibája, hogy egyes üzemek csapataiban nem éppen a legjobbak szerepeltek, s ez el kell, hogy gondolkodtassa az illetékes KISZ-szervezetek vezetőit.

Hercendi István

## Magánereős társasház építési lehetőségek, vállalati támogatással

A Szigeti úti lakások átadásával befejeződött vállalatunknál az állami beruházásokból készülő lakásépítési program. Az eddig átadott lakásokkal nem sikerült megoldani dolgozóink lakásproblémáit. Ezért keressük azokat a lehetőségeket, amely alapján segítséget, illetve megoldást tudunk biztosítani. Szeretnénk a szentlőrinci lakásépítési akciót tovább folytatni, mivel kedvezőek a feltételek. A Pécssett építkezni, illetve lakást vásárolni szándékozók részére magánereős társasház-építkezést szervezését indítjuk meg, amelyről az alábbiakban adunk tájékoztatást.

### Önkéntes jelentkezés alapján

A Városi Tanács VB által, vállalatunk rendelkezésére bocsátott területen lehetőség nyílik 180 db lakás megépítésére. Az építési telek az Építők útjától délre eső, múlt évben átadott új általános iskola és a Baranya megyei Építőipari Vállalat betonkeverő telepe között helyezkedik el. A három épületben elhelyezni tervezett lakásokkal párhuzamosan egy ABC áruház és egy cukrászda is megépül, amely a pécsi ÁFESZ-szal közös beruházásban valósulna meg. Az épületek tizenegy szintesek lesznek, természetesen felvonókkal. A lakások — az igényeknek megfelelően 1-3 szobásak lehetnek kb. 55 négyzetméter átlagos alapterülettel, teljes komforttal és távfűtéssel. Az épületek megjelenésükben hasonlítanak a Szigeti úti tíz szinten lakóházakhoz, de belső elrendezésben, lépcsőházi és fűtési megoldásban, jobbak azoknál. A tervek szerint a lakásépítést lakásépítő szövetkezet formájában kívánjuk megvalósítani a vállalat érdekelt dolgozóinak önkéntes jelentkezése alapján. Mint ahogy azt a vonatkozó rendeletek rögzítik, a lakásépítő szövet-

kezetek a tagok önkéntes személyi társulása és anyagi hozzájárulása révén létrehozott szocialista szervezetek, amelyeknek célja, hogy tagjai számára biztosítsa: saját megtakarításából, az állam által jogszabályban biztosított kedvezményekkel felhasználásával, az állam által nyújtott kölcsönből, saját munkavégzéssel családi otthonhoz, szövetkezeti lakáshoz való jutást.

A jogszabályokban biztosított legfontosabb jogi és anyagi kedvezményeket az alábbiakban ismertetjük:

1. A szövetkezeti lakás személyi tulajdon, amely eladható, elajándékozható és örökölhető. Az első öröklés illetékmentes.
2. Az állam eltartott gyermekenként 30 000 forint, egyéb eltartott után 20 000 forint kedvezményt ad.
3. Az állam 120 000 forintig 2 százalékos, azon felül 6 százalékos építési kölcsönt biztosít, 35 éves törlesztési idővel.
4. A jogszabályokban biztosított kedvezményeken túlmenően a vállalat a részesedési alap terhére az arra érdemes dolgozóknak további támogatást adhat.

### Várható költségek

Mindezek ismeretében tettezzünk fel egy családot két kiskorú gyermekkel, vagy egy ifjú házaspárt, aki két gyermeket vállal és vizsgáljuk meg az összes várható kedvezmények mellett a költségek alakulását.

- a) A lakás várható költsége 300 000 Ft
- b) Két gyermek utáni szociálpolitikai kedvezmény 60 000 Ft
- c) Kedvezménytel csökkentett várható építési költség 240 000 Ft
- d) 25 százalékos készpénzelőleg, amit a jelentkezőnek a szerződés megkötésekor be kell fizetni 60 000 Ft
- e) Építési kölcsön összege 180 000 Ft  
Ebből: 2 százalékos kamatozású 120 000 Ft  
6 százalékos kamatozású 60 000 Ft
- f) 35 éves visszafizetési idő mellett a havi törlesztés összege 500 Ft

### Jelentkezés a munkügyi csoportnál

A vállalati támogatást, amely a kollektív szerződés jelenlegi előírása szerint 30 000 forint lehet, a dolgozó a készpénzelőleg kiegészítésére, vagy növelésére fordíthatja. Utóbbi esetben természetesen csökkenthető a 6 százalékos kamatozású építési kölcsön és ennek arányában a havi törlesztés összege is. Az

azonban abból indulunk ki, hogy a vállalat más formában nem tud a közeljövőben lakást biztosítani és, hogy esetenként egy sokkal kedvezőtlenebb albréket is jelenthet havi 800 forintos kiadást, érdemes fontolóra venni a lehetőségeket és ennek alapján dönteni és jelentkezni a meghirdetett akcióra. Megkönnyítheti a döntést, hogy az építkezés előreláthatóan csak 1974 elején indul, így tehát viszonylag hosszú idő áll rendelkezésre a megfelelő pénzüsszeg előteremtéséhez. További könnyítést jelenthet, hogy egyrészt a készpénzelőleg befizetésére az OTP részletfizetési kedvezményt adhat, másrészt mint ahogy azt említettük is, vállalati támogatásról is szó lehet.

Az építési akcióra jelentkezni lehet az üzemek munkügyi csoportjánál.

Juhász-Kövári

## 53 éves a Görög Kommunista Párt

November 13-án a Pécssett élő görög politikai emigránsok megemlékezést tartottak a Görög Kommunista Párt megalakulásának 53. évfordulója alkalmából. Az ünnepi megemlékezést Manolisz Jorgosz elvtárs, a Pécssett élő görög emigráns szervezet elnöke tartotta.



Képünkön balról-jobbra Bimbó József elvtárs, az EDÜ üzemvezetője, Csorba Tivadar elvtárs, a Megyei Pártbizottság munkatársa, Szárisz Trászosz elvtárs, a Magyarországon élő emigráns szervezet elnöke, a Görög Kommunista Párt Központi Bizottságának póttagja, Manolisz Jorgosz elvtárs, a Pécssett élő görög emigráns szervezet elnöke, Kutja Nadisz Mihály elvtárs, az ünnepség elnöke, Eduard Kelmnik őrnagy elvtárs, az ideiglenesen Magyarországon tartózkodó szovjet katonai egységek képviselője és Kovács István elvtárs, vállalatunk pártbizottságának titkára.

HALÁSZ ISTVÁN

## Munkásör századgyűlés



November 26-án ünnepélyes századgyűlésre jöttek össze a III. század munkásörei. A gyűlésen jelen voltak a vállalat és az üzemek politikai és gazdasági vezetői is. A meleg baráti beszélgetéssel kezdődött ünnepségen Molnár Károly századparancsnok értékelte a munkásörök tevékenységét.

A század parancsnoka kiemelte, hogy az évek óta első III-as üzemi szakaszhoz felzárkóztak a többiek és szorossá tették a versenyt. A legnagyobb fejlődés az 1. szakasznál tapasztalható, így nem véletlen, hogy a szakaszok közötti versenyben első helyezést szereztek. A 2., 3. és a 4. szakaszok holtversenyben a második helyen végeztek.

A század rajai közül a III-as üzemben tevékenykedő Szabó Pál elvtárs által vezetett 3. raj érte el a legjobb eredményt, és indul a „Kiváló raj” címmel folyó versenyben. A században tíz olyan munkásör van, aki 15 éves szolgálattal rendelkezik. Ezen elvtársaknak Kovács István elvtárs, a vállalati pártbizottság titkára adta a vállalat által adományozott emléklapokat. Hét munkásör tárgyutalmat, öt elvtárs pedig zászlóaljparancsnoki dícsérő oklevelet kapott.

Felszólalt a századgyűlésen Sári Ferenc zászlóaljparancsnok elvtárs is, aki

elismerését fejezte ki a jó munkáért, amelynek a „Kiváló század” címért folyó küzdelemben jelenleg az első helyen állnak.

A században levő munkásörök zömmel fizikai dolgozók. Ez azt jelenti, hogy a fizikai dolgozók, fárasztó napi munkájuk mellett szívesen tevékenykednek a munkásörökben. Az üzemek párt-végrehajtóbizottságai és az üzemvezetőségek nagy gondot fordítanak a társadalmi munkások erkölcsi és anyagi megbecsülésére, s ezen kívül a személyes kapcsolat is igen jó a munkásörök és a vezetők között.

Molnár Károly századparancsnok az eredmények közül kiemelte azt a sikerriadót, melyet a III-as üzemi 4. szakasz rekordidő alatt hajtott végre. Hangsúlyozta, hogy a rendkívüli gyorsaság a zászlóalj fennállása óta, egyedülálló, ebben az eredményben az üzemvezetés jó hozzáállása is benne van.

A beszámoló azt tükrözte, hogy a század minden tagja igen becsületes és jó munkát végzett.

Az 1972-es kiképzési év feladatai adóttak, a munkavégzéshez biztosítva vannak a feltételek. A feladatok teljesítéséhez erőt, egészséget és sok sikert kívánunk valamennyi munkásörünknek.

II. I.

PANOV JÓZSEF

## Az ifjúság honvédelmi nevelése

Eolvastam a KISZ megyei küldöttgyűlést beszámolóját, a megyei bizottság tagjainak hozzászólásait, feladatait. Szomorúan állapítottam meg, hogy egyetlen elvtárs sem említte meg az MHSZ nevet, annak támogató munkáját a KISZ-nél és az ifjú gárdánál, vagyis az ifjúságnál. A Központi Bizottság pedig szükségesnek tartja, hogy az MHSZ szervezetek nagyobb nevelő hatást gyakoroljanak az ifjúság életében, az iskolákban, munkahelyeken, sportban, szabadidőben stb. Megyénkben általában nagy előrelépés történt a honvédelmi nevelő munka minden területén. Erdélyben növekedett megyei szinten, — főleg az Erzbányászati Vállalat KISZ-szervezetében — a fiatalok honvédelmi nevelése. A katonai életre való felkészítés mind jobban kezd kibontakozni. Az eredményes munka végzéséhez elengedhetetlenül szükséges volt az érdeklődő szervek együttes tevékenységének megszervezése. A KISZ-vezetők és az MHSZ, valamint a néphadsereg és a határőrség helyi alakulatainak együttműködése több éves gyakorlati tapasztalatokra épül, sőt egynehány területen már kialakult hagyományai is vannak. A KISZ-vezetők és az ifjúság nagy többsége rövid idő alatt megismerte és megszerette az MHSZ szervezetét és annak célkitűzéseit feladatait. Egyre többen kapcsolódnak a honvédelmi programok végrehajtásához. A KISZ nagy segítségét ad az általános iskolákban, az úttörő mozgalomban tömegpolitikai rendezvények, ifjúsági napok, honvédelmi lövész versenyek és egyéb harciturák szervezésében. Egyre népszerűbbek a honvédelmi alapismereteket nyújtó az önkéntességen és öntevékenységen alapuló munka formák, amelyek a KISZ-szal, az MHSZ-szel, a fegyveres testületekkel együttműködve alakulnak ki. Nem egy esetben segítettek az MHSZ szervek KISZ-iskolákat, ifjú gárda vetélkedőket és harciturákat.

Jó példa erre a Harkányban rendezett Országjáró Diákok VI. találkozója, ahol az MHSZ Baranya megyei vezetősége honvédelmi program biztosításával segítette élményekben gazdagabbá tenni az ifjúság otthelét.

Ezért nagyon hiányolom, hogy megfigyeltek az MHSZ tevékenységéről a fent említett fórumon.



